

英首相访华 签90亿协议

1月31日，英国首相特蕾莎·梅 (Theresa May) 抵达武汉，开始对中国为期三天的国事访问。

与习近平进行双边会谈

特蕾莎·梅2月1日在北京与中国国家主席习近平在北京钓鱼台举行双边会谈。双方会谈的议题涉及外交和安全，包括朝鲜的核项目，以及贸易与文化等方面。

双方同意联合就双边贸易和投资进行检讨，作为英国脱欧后双方达成雄心勃勃贸易协议的第一步。双方声明说，特蕾莎·梅与习近平同意就中国的“一带一路”基建项目举行更多会谈，两位领导人还谈到涉及“一带一路”项目的国际标准和透明度问题。

新华社说，习近平在会见特蕾莎·梅时表示，中国支持经济全球化和贸易自由化，强调“一带一路”是公开、透明、开放、包容、互惠共赢的倡议。在市场规则和国际规则下运作，中英双方可在“一带一路”框架内开展更大范围、更高水平、更深层次的互利合作。

在双边会谈后，特蕾莎·梅和丈夫菲利普 (Philip May) 与习近平及夫人彭丽媛一起茶叙。

英国广播公司 (BBC) 2日报道称，特蕾莎·梅在会见中向习近平赠送了一套BBC的《蓝色星球第二季》 (Blue Planet II) 纪录片套装。该套纪录片探讨的是人类行为对于环境的影响。

在访华第一天，特蕾莎·梅宣布，英中两国将致力于加强反对非法象牙贸易的国际力度。



习近平夫妇请特蕾莎夫妇饮茶 (图源：新华社)

两国签订超过90亿英镑协议

1月31日在北京，特蕾莎·梅与中国国务院总理李克强就一项新的贸易和投资评核计划达成共识。李克强表示，中国将会在农产品和金融服务等领域，进一步对英国开放市场。

英国首相此次携同50人的商界人士团队访华。特蕾莎·梅表示，对陪同她的大企业代表团来说，此次访问“非常成功”，而且，她对英中两国在教育和文化方面能够建立人员交往与联系感到高兴。

(综合自多维网、BBC中文网和联合早报网)

(←上接A1版)

房地产的价格和可利用率

Brookings研究所是一个位于华盛顿的公共政策研究机构。他们的调查表明，印城有足够可租用房地产，可满足HQ2之需。但是，印城的可租用房地产多已陈旧，需要翻新。相对而言，芝加哥、哥伦布和达拉斯的空置房地产可立即投入使用，而且素有稳定的房地产市场。

该研究所称，不论HQ2最终选定哪个城市，一定会拉动那里的房地产市场。据2012-2017年的统计，亚马逊总部所在地西雅图，房地产价格每年增长率为10.3%。

文化设施

印城拥有人口85.5万，加上周边地区约200万。印城有著名的交响乐团、艺术馆、世界最大的儿童博物馆和动物园。印城也有丰富的业余生活，包括有专业篮球和橄榄球队，还是美国业余体育协会 (NCAA) 的总部。另外，亚马逊希望HQ2所在城市有一个高等教育系统，虽然印城本身没有名校，但距离几个名校只有1小时左右车程。因此，印城的文化氛围也不亚于其他申办城市。

从去年开始，整个北美共有384个城市角逐亚马逊第二物流中心地，印城能一路高歌挺进前四强，足以证明其竞争实力。

新闻概览

一览晓天下

土耳其誓言“清洗”土叙边界

土耳其总统埃尔多安1月28日誓言称“清洗”整个土叙边界，显示土耳其对叙利亚境内库尔德族民兵所展开的军事行动将进一步扩大。

土耳其1月20日向控制叙北阿夫林的“人民保护联盟”展开代号“橄榄枝” (Olive Branch) 的军事行动。土耳其政府把“人民保护联盟”列为恐怖组织。

叙人权观察组织说，土耳其28日早上出动军机向阿夫林展开空袭，炸死一家三口以及炸毁一座古老的庙宇。

另据在叙土边界采访的法新社记者所见，28日的轰炸行动比过去几天来得猛烈，现场周围尽是冒起滚滚浓烟。叙利亚人权观察组织说，土耳其这一方攻占了山头，这个山头可以眺望叙北邻近土耳其边界的阿扎兹镇 (Azaz)，该城镇已经落入土耳其军队手中。

不过，叙利亚库尔德族官员誓言，他们将在适当时候对土耳其还击。

此举导致土耳其与美国的关系进一步紧张。美国在叙利亚境内支持“人民保护联盟”，借助它的力量对付极端的伊斯

兰国组织。

“人民保护联盟”是获得美国支持的叙利亚叛军联盟“叙利亚民主力量” (SDF) 中，实力最强的一支部队。

阿富汗喀布尔市中心特大恐袭 95死150伤

当地时间1月27日，阿富汗首都喀布尔市中心发生特大恐怖袭击，至少95人丧命，超过150人受伤。恐怖组织塔利班承认干案。

据当地媒体报道，一名男子开着一辆满载炸药的救护车先在第一个检查站停下，向值勤警察称要把病人送往医院；当车子开抵第二个检查站时，值勤警察识破诡计，该男子立即引爆炸药。

这是塔利班一周内在喀布尔发动的第二次大恐袭。20日晚，四名塔利班武装分子闯入一家五星级洲际酒店，见人就开枪，造成至少22人丧命，逾半死者是外国人。

朝鲜发表侵犯人权白皮书

《新闻周刊》2月1日报道称，美国

总统川普 (Donald Trump) 于1月30日发表任内首份国情咨文，形容朝鲜为“堕落政权”后，朝鲜国际研究院于1月31日发表一份题为《美国侵犯人权白皮书2017》的报告进行了反击。

该报告狠批川普的“亿万富豪俱乐部 (billionaires' club)”奉行种族主义政策 (policy of racism) 并剥夺新闻自由，更指出“美国是民主守护者和人权卫士，但不能掩饰它是人权侵犯者这一真实身份”。报告认为种族歧视是美国社会制度固有的严重弊病，川普上台后令情况加剧。研究院称2017年8月弗吉尼亚的白人至上主义暴力冲突，正是川普团队的种族主义政策的典型例子。

英国《快报》1月31日指出，该白皮书的内容只探讨了美国国内的问题，对美国和朝鲜当前的核争议只字不提。

没安装自动灭火器 韩医院大火37死140多人伤

韩国中南部城市密阳市一家医院近日发生大火，导致37人死亡，140多人受伤。消防局表示，该医院没有安装自动灭

火器，且住院患者多为高龄或行动不便的老年人，因而加重灾情。

巴黎塞纳河水位升高逾4米 1500居民疏散

法国北部近日受强降雨天气影响，巴黎的塞纳河水位1月29日进一步涨至5.84米，比正常水平高出了逾4米。截至当天，大巴黎地区已有约1500名居民疏散，1500户家庭仍处于断电状态。

据法国气象局，去年12月至今年1月是自1900年有记录以来，法国降雨量第三高的时期。

因港独言论两人被禁参选港立法会

香港立法会补选又有两人被取消参选资格，分别是已报名新界东选区的香港社区网络联盟成员刘颖匡，及报名港岛区的退休牙医马金泉。

刘颖匡被指曾于2016年发表“港独”言论，故遭取消资格。马金泉则是因为提名人数不足被取消资格。另一名“高危”参选人、2016年立法会选举时曾声称支持“港独”的陈国强，情况未决。